

## 新时代 新征程 新伟业

## 学习贯彻全国两会精神

市委常委会召开会议传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神

# 全面贯彻落实全国两会新部署新要求 奋力推动中国式现代化桂林实践开好局起好步

周家斌主持并讲话

本报讯（记者周绍瑜）3月16日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神和全国两会精神，研究部署我市贯彻落实工作。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌主持会议并讲话，强调要以党的二十大精神为指引，坚持把深入学习贯彻总书记重要讲话精神 and 全国两会精神，与深入贯彻落实总书记对广西“五个更大”重要要求、视察广西“4·27”重要讲话和对桂林的重要指示精神紧密结合起来，一体推进、融会贯通、系统落实，重实效、强实干、抓落实，奋力推动中国式现代化桂林实践开好局、起好步。

会议指出，今年全国两会是党的二十大之后召开的首次全国两会，意义重大，影响深远。在十四届全国人大一次会议上，习近平总书记再次全票当选国家主席、中央军委主席，这是全国两会最重要的政治成果，是党心所向、民心所盼、众望所归，是人民之福、民族之幸，是建设中国特色社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的希望所在、力量所在、胜利所在。实践充分证明，习近平总书记是当之无愧的党的核心、人民领袖、军队统帅。全市各级各部门和广大党员干部群众要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，紧跟伟大

复兴领航人踔厉笃行。

会议强调，习近平总书记在全国两会期间的重要讲话，深刻阐述了事关强国建设、民族复兴的重大理论和实践问题，为我们踔厉奋发干事业、砥砺前行创伟业提供了思想指引、行动指南和强大精神力量。全市各级各部门要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神作为一项重要政治任务，在全面学习、深刻把握、狠抓落实上下功夫，确保全国两会精神在桂林落地生根。坚持把高质量发展作为首要任务，牢牢把握“四个必须”重要要求，落实“三个更好统筹”，做好“六个统筹”，以打造世界级旅游城市为统揽，着力抓产业稳增长、上项目扩投资、防风险激活力、抓改革促开放、聚人才促创新，统筹推进产业、乡村、科教“三大振兴”，推进产学研融合发展，以高水平科技创新赋能经济高质量发展。坚持生态优先、绿色发展，始终牢记“国之大者”，坚决当好保护漓江、保护桂林山水的“二郎神”。发展壮大民营经济，坚定不移落实“两个毫不动摇”“三个没有变”“两个健康”，持续优化营商环境，进一步构建亲清政商关系，推动民营经济成为我市经济增长的主动力量。抓实抓细新阶段疫情防控，全面落实“乙类乙管”各项措施，全力守护好人民生命安全和身体健康。深入推进民主法治建设，坚持把发展全过程人民民主贯穿到人大、政协工作中，健全人民当家作主制度体系，充分激发全体人民奋进新征

程、建功新时代的积极性主动性创造性。

全市各级领导干部要发挥示范带头作用，把心思和精力放到干实事、出实招、求实效上来，以“拼”的精神、“实”的干劲，扑下身子当好“施工队长”，一步一个脚印把各项安排部署付诸行动、见之于成效。发扬斗争精神，敢于迎难而上，直面问题挑战，奋力开创各项工作新局面。坚决反对形式主义、官僚主义，形成工作闭环，推动各项工作提质增效，全力以赴完成全年目标任务。要加强对经济运行调度，深入联系县区、企业、项目，帮助解决困难问题，全力以赴赶进度、争上游，奋力实现一季度经济工作“开门稳”“开门红”。要全力抓好项目建设，加快前期工作进度，组织开展集中攻坚，强化项目谋划储备。抓好文旅产业发展，策划好文旅消费活动，推出系列文旅惠民政策，进一步加强旅游市场综合整治，提升旅游服务质量，树立桂林旅游良好形象。抓好抗旱和春耕备耕，加强农业技术指导，确保春耕备耕工作有序推进。抓好生态环境保护，常态化组织开展环境整治专项行动，严厉打击生态环境领域的违法犯罪问题，持续抓好中央环保督察反馈问题整改。抓好安全稳定各项工作，深入开展安全生产隐患排查整治行动，全力抓好森林火灾防控，确保社会大局和谐稳定。

会议还研究了其他事项。

## 全区政协经济委员会工作经验交流会召开

桂林市政协作经验交流发言

本报讯（通讯员钟毅 记者孙敏）3月13日至14日，自治区政协在玉林市召开全区政协经济委员会工作经验交流会暨自治区政协经济委员会全体会议，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，传达学习2023年全国两会精神，学习贯彻自治区政协十三届一次会议精神，总结交流自治区政协经济委员会2022年工作、部署2023年工作。自治区政协副主席钱学明出席会议并讲话，玉林市委书记莫桦在会上致词，桂林市政协主席陈丽华参加会议。

钱学明充分肯定了全区政协经济委员会工作所取得的成效。他强调，各地市政协经济委要认真学习贯彻全国两会精神，准确把握广西在全国发展大局中的定位和作用，认清整体形势、明晰发展大势、理清工作思路，进一步提升促进广西经济高质量发展的使命感、责任感和紧迫感。广西高质量发展其时已至、其势已成、其兴可待，各地市政协经济委要重实效、强实干、抓落实，找准问题短板、提准对策建议，主动担当积极作为，助推自治区党委、政府决策部署落到实处。要发挥委员主体作

用，结合自身优势、专业优势，积极履职，建言资政，推动工作，促进改革。要强化区市经济委上下联动、协同工作，形成合力，发挥两级政协优势，把专业意见转化为政策选项，共同服务广西发展大局。要发挥政协组织优势，建言资政和凝聚共识双向发力，把思想和行动统一到自治区党委的决策部署上来，为开创新时代壮美广西建设新局面作出新的贡献。

会上，自治区政协经济委员会主任黄显阳通报了自治区政协经济委员会过去五年主要工作，并就2023年工作作了部署。桂林市政协经济委作经验交流发言。

2021年4月，习近平总书记视察广西，赋予桂林打造世界级旅游城市的新使命。桂林市委、市政府迅速贯彻落实，桂林市政协积极开展调研协商建言献策。市政协经济委承办了题为“加快桂林生态经济建设，全力打造世界级旅游城市”的重点专题调研并形成调研报告，助力孵化出《关于支持广西桂林打造世界级旅游城市的提案》，在2022年3月列入全国政协十三届五次会议重点提案，政协履职取得重大突破。2022年1月，为贯彻落实自治区党委书记刘宁

在兴安考察灵渠时的讲话精神，市政协经济委在市政协六届二次会议上以“深度挖掘灵渠历史文化价值，打造世界一流生态旅游示范带”为题作大会发言，得到市委书记周家斌批示。市委、市政府在灵渠召开现场专题会，把灵渠的保护提升作为打造桂林世界级旅游城市的首选项目。市政协围绕中心服务大局，及时跟进，市政协经济委继续承担了“加快推进灵渠保护提升工作”的年度重点专题调研，形成高质量调研报告，成功举办“加快推进灵渠保护提升工作，打造世界级旅游城市新亮点”专题招商会。受市委书记周家斌委托，市长李楚率市委、市人大、市政府有关领导和兴安县政府及13个市直有关单位负责人到会听取委员意见，一些调研成果很快在随后的政府工作中得到落实。

自治区政协副秘书长施庆华主持会议。自治区政协经济委员会主任黄显阳、副主任关礼、专职副主任唐振富参加会议。会前，与会人员实地考察了玉林国际香料交易市场、广西先进装备制造城（玉林）、广西银轮环保科技有限公司、广西同德未来计算机股份有限公司、广西玉柴新能源汽车有限公司。